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Tabela 1.1  Ocena wynikdw klinicznych badania stuchu
Rozbieznos¢ miedzy odlegto- Proba Webera Préba Rinnego
Scia styszenia szeptu i mowy
potocznej
Prawidtowy stuch brak w linii posrodkowej dodatnia

Niedostuch przewo-

dzeniowy

zazwyczaj mata

w niedostuchu jednostronnym late-
ralizacja do ucha gorzej styszacego

ujemna lub nie-
jednoznaczna

Niedostuch odbiorczy

zazwyczaj duza

w niedostuchu jednostronnym late-
ralizacja do ucha lepiej styszacego

dodatnia

Stopien niedostuchu

szenia mowy potocznej:
niewielki (> 4 m)
Sredni(<4m,>1m)
gteboki (< 1-25cm)
gtuchota catkowita < 25 cm

w zaleznosci od odlegtosci sty-

Tabela 1.2 Wiasciwosci dzwieku

Tabela 1.4 Zakres styszenia i skala decybelowa (dB)

Dzwiek drgania czasteczek w sprezystym Zrédto dzwieku Stosunek dB
Srodowisku rozchodzg sie w posta- natezenia
ci fal (w powietrzu, wodzie, kosci . A
i wszystkich innych srodowiskach) Silnik odrzutowy 1:10 130
. 12
Predkos¢ 340 m/s w powietrzu, 1400 m/s Miot pneumatyczny 1:10 120
dzwieku w wodzie Wiertarka 1:10" 110
Cisnienie jest to dominujaca zmiana cisnienia Maszyna drukarska 1:10% 100
dzwieku (Pa) w polu diwiekowym;jest f’unkch Maszyna dziewiarska 1:10° 90
czasu w kazdym poszczegélnym
punkcie wyrazong w paskalach Warsztat mechaniczny 1:108 80
Jednostka dawng jednostka byt mikrobar (ub), Ruch uliczny 1:107 70
masy dyna/c.rml'lzeje(.jn0§tk.q SI k?ezwzgled- Mowa potoczna 1:106 60
nego cisnienia dzwieku jest paskal
(Pa)’ WyNnoszacy 1 niuton na m? Cicha muzyka radiowa 1:10° 50
(1Pa=1N/m?=10ub) Cicha mowa 1:10% 40
Szept 1:10% 30
Cichy pokdj 1:102 20
T'abe!a .1.3 Zakres styszenia lub dynamiki i poziom cisnie- Szum lisci 1:10 10
nia dzwieku
- - - Proég styszenia 1:10° 0
Zakres dolna granica, tzn. prdg styszenia dla
styszenia 1000 Hz wynosi 20 uPa
(0dB) gdrna granica lub prég bélu wynosi . . .
(120 dB) 20Pa Zaburzenia przewodzenia dZzwieku mozna roz-
- - - - pozna¢, oceniajac roznice miedzy progami stysze-
Poziom jednostka jest decybel, jednostka nia przewodnictwa powietrznego i kostnego w ta-
cisnienia logarytmiczna wyliczana w nastepujacy ki b iak b ik h
diwieku sposob: i sam sposob jak za pomoca prob stroikowych.
(SPL)

Lp = 20log;,(p/po) dB,
gdzie p jest ci$nieniem dzwieku zmie-

rzonym, a p, cisnieniem referencyjnym,

okreslonym jako 20 pPa

Zalezno$¢ miedzy przewodnictwem

powietrznym i kostnym

Prawidlowe przewodzenie dZzwigku do ucha we-
wnetrznego przez aparat przewodzacy dzwigk



